



最美新时代 革命军人

谢东萌 宁运河
华西都市报-封面新闻
记者 陈彦霏 雷远东
实习生 彭欣怡
图片由受访者提供

巍峨耸峙的贺兰山下,驻守着一支蜚声全军的特种部队。它于抗日烽火中组建,走过八十余载春秋,历经百余次战斗洗礼,为党和人民建立了卓越功勋。这支部队,就是陆军第76集团军某特战旅。

“赤胆忠诚、崇文尚武、机智勇猛、生死相依……”一天的训练结束,皮肤黝黑却一脸精悍的特战营长刘近带队凯旋,队列中“旅魂”呼号嘹亮,响彻西北晴空。

这支由抗日名将彭雪枫亲手创建、精英辈出的特战劲旅,现在依然是尖刀中的刀尖。入伍17载,刘近先后完成国际比赛、全军和陆军各类比武竞赛、中外联演联训等十余项重大任务,荣立二等功2次、三等功5次,被中央军委表彰为“全军军事训练先进个人”。

刘近的从军之路,就是不断攀登高峰的成长拼搏之路,在这段征程中,他锻炼出怎样的忠诚与胆识?这要从这支部队的历史和传承说起。

中国军人忠与胆 特战营长刘近的“雪枫传承”

“雪枫传人”

承续荣光超越过往

“到最艰苦的地方、当最优秀的兵。”17年前,从家乡河南汝南登上西去的军列前,刘近在父亲面前立下志愿。他未曾想到,自己远离家乡,却来到一支与家乡血脉相连的英雄部队。

1938年9月,距离汝南40公里的河南省确山县竹沟镇,31岁的彭雪枫率领300余人组建新四军抗日先遣大队,开辟敌后根据地,打响抗日游击战。这就是刘近所在部队的前身。

长征反围剿,打下娄山关重占遵义城;淮北反扫荡,伤亡70人歼敌五百余;板桥阻日顽,机枪扫射击落敌机……这些辉煌战绩刘近如今如数家珍,也一直刺激着他身上的血性与斗志。

2004年3月,经历新训淬火锤炼的刘近,在新兵结业实弹射击考核中打出50环。带着军旅生涯第一个三等功奖章,他被特战八连狙击班挑中。八连是英模连队——闻名全军的“天狼突击队”。

下连第一天,在连队荣誉室举行入连仪式,展柜里一支焦黑残破的步枪,历任主官中最后一个名字,以及荣誉墙上的一张挂着奖章的照片,浇灭了刘近心中小小的得意,拼搏追赶的心火不知不觉燃烧起来。

残破步枪属于八连第14任指导员张新奎,上世纪80年代的西南边陲,张新奎带队执行任务时遭遇燃烧弹袭击,他6次冲进火海抢救伤员,直至壮烈牺牲。

历任主官中最后一个名字叫何健,1999年在爱沙尼亚的丛林中,他四夜三夜一路奔袭,将特种兵中唯一一座“卡列夫勇士奖”收入囊中。

照片是八连时任副连长黄和平,2001年委内瑞拉猎人学校,黄和平从12米抓绳塔上摔下,口鼻出血,抢救4小时,醒来后再次重返赛场完成比赛,荣获最具献身精神学员奖,将头像永远镶嵌在猎人学校的荣誉墙上。

英模榜样代代相续的辉煌,如同一个个精神坐标,让刘近感受到“雪枫传人”的分量,更坚定了他“向榜样看齐、当特战尖兵”的志向。

重塑谱系

主动请缨勇夺第一

来到八连,刘近更加拼命训练,所有高、难、险课目他都参加,一项课目谁最强就挑战谁,在最短时间内掌握了格斗、伞



刘近(左三)和战友训练归来。



刘近在射击训练中。

“雪枫精神”激励刘近成长。

降、狙击、泅渡等特种兵所有训练技能。

2005年6月,刘近作为唯一一名上等兵参加原兰州军区组织的岗位练兵比武,斩获特战专业第二名。此后,他连续三年蝉联单位特种兵比武第一名。

从不言败,永争第一,成为刘近不变的人生信条。

2014年3月,保送入学提干的刘近主动请缨到三营九连担任连长。九连历史荣誉不如八连厚重,训练一直四平八稳,甚至一度在营队垫底。

刘近上任后第一件事,便是帮助连队重塑精神谱系。他请来连队多任老连长、指导员,共同梳理连史,创写连歌,喊响连训,号召全连官兵续写新连史,留名荣誉墙。

训练场上,刘近摆下擂台:任何一个课目,比过我,不用练。擂台摆了十天,

连队每次训练,没有一人缺席。

当年,集团军组织训练监察考核,要求每个单位推荐一个建制连、抽考一个建制连,进行总体排名。刘近找到旅领导立下军令状:九连上,夺第一。

热浪翻涌,每个人的迷彩服都被汗水浸透。整建制10公里武装越野考核开始。队伍奔袭到半程,上土白龙堂脚蹻意外严重扭伤,眼看肿起来一步也动不了,战友们轮番抬着白龙堂往前飞奔,最终拿下考核第一名。

躺在灼热的地面上大口喘息,累到哭出眼泪的官兵却人人都在笑。这一年,九连拿下“军事训练一级单位”。刘近担任连长的三年,九连参加国际联演联训,完成高原低空伞降破袭,连年获评先进单位。

“不以超越为目的,则传承不彻底,这

是‘雪枫传人’的历史自觉。”从战士到干部,刘近一步步用超越过往的不懈拼搏诠释着传承的意义。

“天狼勇士”

不惧生死忠于理想

当兵17年,刘近深知,只有蜕掉千层皮,才能练就一身胆;只有经过千锤百炼,才能锻成尖刀利刃。

2017年年末,刘近带队来到海南三亚,参加陆军首届特战骨干集训。作为驻扎西北的特种兵,“天狼勇士”上过高原、爬过雪山、穿过沙漠,但在大海里游泳还是第一次。

第一次10公里长距离泅渡考核,特战队员们泡在海水里,向着终点泅渡。游了六七公里,不少人开始力竭抽筋,有人打起了退堂鼓。

“不游到终点,就沉到海里!谁放弃,就别回去!”“狼头”刘近发起狠来,呛着海水、忍着浪打,带头向前猛划。

从清晨到下午,140名参训队员在浪涛中沉浮,最终只有40人完赛,而刘近所带19名队员全部抵达终点。

从“菜鸟”新兵成长为特战精英,刘近一直在生死考验中迈向胜利。

一次高原演习,刘近带领一支特战小队,赴5000多米海拔执行夜间侦察任务。突然,头盔夜视仪中发现狼的身影,狼群的嚎叫声在空寂的高原极为惨人。刘近冷静下达“上刺刀”的命令,队员们压低身子潜伏观察,随时做好出击准备。暗夜中,狼群似乎觉察到危险,顺着山脊跑掉了。

更危险的一次,刘近和队员们要穿越一片真实的雷场,中间仅有半米宽的一条小路。几乎没有犹豫,刘近就带着队员们一边探雷一边往前趟,最终成功穿越雷区。

“遇到这样的考验,你怕不怕?”后来有人问刘近。

“怕不怕不重要,对特种兵来说,坚决完成任务赢得胜利,永远是第一位的。”刘近回答。

除了过硬的本领,刘近还是一名“网红营长”。2018年3月23日,“战鼓阵阵”网络直播活动走进军营。其间,时任特战三营副营长的刘近担任直播平台的特邀主播。直播中,他展示了楼房攀登滑降、特种驾驶、特种射击等硬功夫,凭借幽默风趣的表现、专业的讲解和精湛的特战技能,短短2天的直播,累计观看人次达到1.4亿。

泸州龙马潭区加强防疫监管 9家医疗机构违规接诊被关停一周

华西都市报讯(郭玉红记者曹笑)自7月底发现1例新冠肺炎无症状感染者之后,泸州市纪委监委迅速行动,组建联合督查组。龙马潭区纪委监委更把疫情防控作为当前头等大事,进入战斗状态,紧紧围绕上级部署,开展监督检查,加强行业监管,构筑严密防线,推动相关单位落实疫情防控主体责任。截至8月3日,联合督查组共督查相关单位385个,其中停业整顿9家,行政处罚8家,约谈医疗机构17家。

龙马潭区纪委监委相关室、派驻纪检组、卫健局联合组成7支督查队伍,围绕防控的主体责任、属地责任落实,快速响应、及时果断处置,重点针对泸州云龙机场、泸州高铁站、泸州客运中心站等重点场所防控,医疗机构、疫苗接种点防控,下沉防疫一线开展监督检查,针对督查发现问题,现场交办并严格督促整改,以监督实效护航疫情防控。

龙马潭区卫生健康局坚持问题导向,

着重整改落实,特别是对未落实疫情防控核心制度的医疗机构坚持“零容忍”,重拳打击违规行为。

在监督检查中,发现少数诊所和卫生室违反规定擅自接诊具有新冠肺炎相关症状患者,为全区疫情防控工作增加了较大的风险隐患,卫生监督人员依据国务院《关于进一步加强诊所等医疗机构疫情防控工作的通知》(联防联控机制医疗发[2021]46号),向相关诊所下达了责令关

停整改一周的监督意见书。

龙马潭区纪委监委派驻区卫生健康局纪检组负责人介绍,被关停一周的9家医疗机构中,某康诊所在检查中被发现其医务人员、病人都未佩戴口罩,进诊所所有人员未坚持测体温、扫码,诊所还违规收治新冠肺炎相关症状患者,预检分诊台物资储备不足。而陈某芬诊所,在检查中也被发现诊所人员未戴口罩、违规收治新冠肺炎相关症状患者。